

*Сразу оговоримся, **ротвейлер - собака одного хозяина**, иными словами, он непременно должен чтить всех членов семьи, но хозяином у него будете вы. У вас с ним должны установиться наиболее тонкие психологические взаимоотношения - он всегда будет от вас очень сильно зависеть. Поэтому, безусловно, лучше всего, если для первичного воспитания вы "отдадите" вашему любимцу - ротвейлеру полгода своей жизни.*

Вы получите самую верную собаку. Проводите с ним как можно больше времени, пусть это обоим вам будет в радость. Больше гуляйте в парках и за городом, разговаривайте с ним, придумывайте различные игры, прячьтесь от него, пусть он вас ищет, научите его плавать за палочкой, изучать местность, ходите с ним в походы, проводите вечера у костра - будьте его другом, и тогда вы не найдете во всей Вселенной более преданного существа.

Ротвейлер относится к типу уравновешенных, спокойных собак, то есть процессы возбуждения и торможения у него одинаковы. Но переход из одного состояния в другое несколько заторможено по сравнению, например, с немецкой овчаркой. Зато выработанные навыки у ротвейлера очень стойки, выполнение команд, как правило, безотказно.

Дрессировка ротвейлера начинается с того дня, как только он появляется в вашем доме.

Щенок сам быстро обучается распознавать звук своей чашки. Даже если он спит, нечаянный стук его миской порой заставляет его пробудиться и примчаться на кухню. Это можно использовать для закрепления команды "Ко мне". К кличке щенок привыкает в фактически в течение 3 - 4 дней.

Так же поступайте на улице, подзывая к себе и предлагая ему лакомство. Но если малыш не слушается, то измените тональность команды на требовательную. Как только щенок подбежит, сразу дайте ему лакомство и похвалите. В течение

прогулки упражнение повторите 4 - 5 раз.

В период независимости (с 4-х месяцев), щенок может игнорировать команду. Следует привлечь его внимание хлопком в ладоши или присесть. Ротти это может заинтересовать, и он подбежит. Если же он не реагирует на ваши действия совершенно и сторонится вас, то повернитесь и пойдите в противоположную от него сторону, не теряя малыша из виду. В любом случае надо сделать так, чтобы ротвейлер сам подошел к вам. Когда он подойдет, не наказывайте его, сдержите свое раздражение и похвалите его как всегда ласково и доброжелательно.

В случае, если вам долгое время не удастся обучить щенка команде «Ко мне», то придется отрабатывать ее с помощью длинного поводка или веревки.

Даже если и в этом случае у вас ничего не выходит достаточно долгое время, то можно применить наказание. Встряхните его хорошенько за загривок, отпустите, дайте пройтись и снова повторите команду. Обязательно похвалите его, когда он подойдет. Но силу надо применять в исключительных случаях, чтобы не вызвать обратную реакцию на эту команду.

Помните - главное терпение.

Команду «Ко мне» надо связать с жестом: правая рука ладонью вниз опускается без хлопка к бедру.

Гуляние на улице никогда не должно завершаться командой «Ко мне», иначе щенок свяжет одно с другим и сразу возникнут трудности. Берите щенка на поводок вдали от дома. Дайте ему поиграть еще и на привязи и только потом ведите домой.

Будьте щедрым на похвалы, не скупитесь. Наказание должно следовать в

исключительных случаях и сразу же за проступком!

Щенок может по-своему интерпретировать ваш гнев. Однажды мне пришлось отбирать моего подросткового ротвейлера от разгневанной неизвестно по какой причине взрослой догини. Ему досталось и от догини, и от меня. Через день, увидев эту догину, он задал такого стрекача, но не от нее, конечно, а от меня, потому что трепку от взрослой собаки он воспринял как младший по стае, что у собак естественно, поэтому совершенно не испугался, - он решил, что я снова буду его ругать. Всегда хвалите вашего питомца. До года в вашем кармане всегда должно находиться лакомство. Просыпаясь утром, я первым делом отправлялся к Крею, чтобы потрепать его по загривку. Постепенно мои привычки стали его привычками. Он научился тереться о ноги, как большой, тяжелый кот. Просыпаясь первым, он никогда не будил меня без надобности, а терпеливо ждал у изголовья моей постели, когда я открою глаза.

Если вы ошиблись и незаслуженно или в горячке обидели щенка, то сразу же погладьте и успокойте его, чтобы он понял, что вы на него не сердитесь. Рассказанный мною случай характеризует чаще всего индивидуальные особенности ротвейлера. Возможно, что ваш ротвейлер будет иным, может быть, не таким впечатлительным. Но это еще не значит, что вы не должны быть готовы к таким случаям, ведь свою собаку вы узнаете постепенно и только после каких-либо происшествий.

Постепенно при отработке команды «Ко мне» на улице следует заставлять ротвейлера обходить вас со спины, справа налево, и садиться у левой ноги. Возьмите кусочек мяса в правую руку и, приманивая щенка, заставьте его сделать то, что вы задумали. Дайте команду «Сидеть». Позднее команду «Сидеть» можно опускать. Это усложнение команды пригодится, когда ротти начнет проходить общий курс дрессировки.

Команда «Ко мне» должна быть твердо усвоена щенком, иначе собака вам принесет немало огорчений и волнений. Она может от вас просто, заигравшись, убежать, а в сезон течек у сук ваш молодой кобель может стать трудно управляемым.

Щенка надо отучить подбирать на улице любые пищевые кусочки и косточки. Делать это надо параллельно с освоением команды «Нельзя».